

讀經：彼得後書3章8-18節

3:8親愛的弟兄阿！有一件事你們不可忘記，就是主看一日如千年，千年如一日。

3:9主所應許的尚未成就，有人以為他是耽延；其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。

3:10但主的日子要像賊來到一樣，那日，天必大有響聲廢去，有形質的都要被烈火銷化，地和其上的物都要燒盡了。

3:11這一切既然都要如此銷化，你們為人該當怎樣聖潔，怎樣敬虔，

3:12切切仰望神的日子來到；在那日天被火燒就銷化了，有形質的都要被烈火鎔化。

3:13但我們照他的應許，盼望新天新地，有義居在其中。

3:14親愛的弟兄阿！你們既盼望這些事，就當殷勤，使自己沒有玷污，無可指摘，安然見主。

3:15並且要以我主長久忍耐為得救的因由，就如我們所親愛的兄弟保羅，照著所賜給他的智慧，寫了信給你們；

3:16他一切的信上，也都是講論這事；信中有些難明白的，那無學問不堅固的人強解，如強解別的經書一樣，就自取沉淪。

3:17親愛的弟兄阿！你們既然預先知道這事，就當防備，恐怕被惡人的錯謬誘惑，就從自己堅固的地步上墜落。

3:18你們卻要在我們主救主耶穌基督的恩典和知識上有長進。

願榮耀歸給他，從今直到永遠！阿們。

金句：彼得後書3章18節

你們卻要在我們主救主耶穌基督的恩典和知識上有長進。

今天我們思想《在主裡成長時越來越少說的話》。

主的兄弟雅各說，我們在許多事都有過失，我們在許多的過失當中，以「言語」的過失為首。說錯話，還自以為虔誠，這是最要不得的！

主的兄弟雅各又說，「若有人自以為虔誠，卻不勒住他的舌頭，反欺哄自己的心，這人的虔誠是虛的。」又提到，「我們用舌頭頌讚那為主為父的，又用舌頭咒詛那照著神形像被造的人。頌讚和咒詛從一個口裡出來，我的弟兄們，這是不應當的。」

如果你謹慎自己，減少過失，又能夠勒住你的舌頭，那麼你就能勒住你的全身，在凡事上能夠節制。



但人能夠「沒有過失嗎？」這很難！連孔子都說，「人非聖賢，孰能無過。」

詩篇19篇12節，大衛說，「誰能知道自己的錯失呢？願你赦免我隱而未現的過錯。」

詩篇139篇4節，大衛又說，「耶和華阿，我舌頭上的話，你沒有一句不知道的。」

大衛有這樣的察覺。先知以賽亞眼見大君王萬軍之耶和華，這時立刻感到自己是「嘴唇不潔的人，又住在嘴唇不潔的民中」。

大衛立志在神面前作完全人，立志「叫自己口中沒有過失」，免得要常跟人說「對不起」、「請原諒我」。

大衛向神禱告，「耶和華阿，求你禁止我的口，把守我的嘴。」又說，「耶和華我的磐石，我的救贖主阿，願我口中的言語，心裡的意念，在你面前蒙悅納。」

神喜悅我們時常省察自己的內心。「口中的言語」來自於「心裡的意念」。因為「言為心聲」，「心裡所充滿的，口裡就說出來」。佳美的言行，永遠源自良善的心田。

初信主時，靈命還淺，我們往往會容忍和原諒自己嘴唇所犯的罪。但當在主裡成長時，一個成熟的基督徒會努力地改進自己的言語。

我們雖是軟弱，但我們的軟弱有聖靈幫助。聖靈是「賜人智慧和啟示的靈」，藉著聖靈，我們得著上頭來的智慧。先是清潔，後是和平，溫良柔順，滿有憐憫，多結善果，沒有偏見，沒有假冒。致力使人和好，成就神眼中「收成和睦」的義行。

司提反是用智慧和聖靈說話，他的面貌好像天使的面貌，給人留下很深刻的印象。保羅說，「你們的言語要常常帶著和氣，好像用鹽調和，就可知道該怎樣回答各人。」

親愛的朋友，你講的話，有沒有好好斟酌過？還是「隨口而出」？一句話在對的時間說出，成了「切合時宜」的話，有如「金蘋果在銀網子裡」。

所羅門說，「義人的舌乃似高銀」，又說，「義人的口教養多人。」神對我們口中的言語是有要求的。

你講的話是否讓人覺得很有趣，很有道理，很有價值，很能造就人，鼓舞人，能讓人得到許多新知呢？



「誠實話」要用「愛心」說。「一句好話三冬暖」，你講的話是否帶著「激勵人心」的「溫度」？還是因為沒有信心，常常講喪氣話，讓人聽著難受呢？

保羅說，「我們原是神的工作」，是「神所耕種的田地，所建造的房屋」。主能保守我們不失腳，我們也當自己儆醒，不犯任意妄為的罪，避免可以避免的過失。

信主之後，你有沒有藉著神的話語，聖靈的啟示，靠著主的恩典用心的建造自己的生命？是否用「上等」的材料，就是金銀寶石來與神同工，在基督的根基上建造呢？還是仍然隨從肉體、順著人意，繼續按著世界的樣子過每天的生活？

神已經把你從這個世界裡分別出來了，並且已經預先定下你效法祂兒子的模樣。我們行事，不要再效法這個世界，而要根據神的話，照著從神話語而來的智慧和亮光，心意更新而變化，漸漸的多知道神，曉得何為祂的善良，純全可喜悅的旨意。

讓我們每天提醒自己，我們已經不再屬於自己，乃屬主。我們既然跟隨了耶穌，作了主的門徒，就不再只是尋求自己的快樂，而是效法祂，叫神在我們身上得著榮耀。

你我的焦點不應再是自己膚淺的想法，而是神國度的計劃，基督和祂的榮耀。因為我們受造，是為了神。保羅說，「你們或吃或喝，無論作什麼，都要為榮耀神而行。」

無論作什麼，要出於一顆渴望「彰顯神榮耀」的心。

弟兄姐妹，要記念造你的主，放眼永恆，順從聖靈的感動，讓神塑造你、引領你。你越在主裡成長，就越曉得基督徒生活的「重心」乃是尊榮神，感謝祂。

保羅說，「感謝神，因祂有說不盡的恩賜！」

一個只為自己而活的人，永遠不會有滿足的喜樂。同時也活不出「能多說“讚美主”，少說“對不起”」的生命，因為還在「老我」的性情中。

但若你很清楚，這一天你要好好愛主，「使神榮耀的恩典得著稱讚」，你就會有「作完全人」的心志。

一個「最不自滿，最不為己」的「虛心的人」，是最有福的。他越謙卑，就越能被神用，也越能證明自己是在天國裡的。



他沒有了自己，彷彿「喪掉了自己的生命」，卻是救了自己，得著了生命，使自己豐豐富富的進入神的國。

你捨棄「現在」的自己，順從主，卻得著了「永遠」的自己。

歌羅西書3章3-4節，保羅說，「你們已經死了，你們的生命與基督一同藏在神裡面。基督是我們的生命，他顯現的時候，你們也要與他一同顯現在榮耀裡。」

「約束言語」，勒住舌頭是一種「敬畏神」的表現，也是學習「捨己」的重要一步。

生命的價值不在於保留，保留自己的觀點，喜好，而在按神的旨意分享。不要縱容自己，而要謹慎自己的言行。

你要約束自己的心，有意識的「脫去」心中一切的污穢和盈餘的邪惡，在主的恩典中長進。效法主，口出恩言，隨事說出造就人的好話。

靈修短文的作者說，「在主裡成長時，有三個字我們應該越來越少說：就是「對不起」或是「原諒我」。

「我們在許多事上都有過失。」但若能在犯錯前就能避免，那就更好了。又說，我們若一心愛主，就會渴望在對神的知識上有長進。

路加福音第9章記載，當撒瑪利亞的一個村莊的人，因為耶穌面向耶路撒冷去而不肯接待祂。雅各、約翰，看見了，就說：「主阿！你要我們吩咐火從天上降下來，燒滅他們，像以利亞所作的麼？」路加說，「耶穌轉身責備兩個門徒說：你們的心如何，你們並不知道。人子來不是要滅人的性命，是要救人的性命。說著就往別的村莊去了。」

我們「以自己為中心的意念」，所表現出來的，常常是被耶穌責備的醜惡，動輒就要滅人的性命。

孫大中讀到一句話，我覺得很受用，「愛是在別人身上看見基督在創造他的時候所看見的。」

我們因為被罪蒙蔽，以致看不見神所看見的。主特意來尋找，拯救失喪的人。因為神愛世人，主向你、我傾倒了祂的愛。

恨不能驅走恨，只有愛能夠。黑暗不能驅走黑暗，只有光能夠。只有當我們活在愛裡，才能滿足神對我們生命的旨意。



「愛心」是聯絡全德的，所有美德的基礎都是愛。而主已經完美的呈現了何為愛，祂也要藉著聖靈的大能，在我們裡面幫助活出像祂那樣的生命性情。一個有像主那樣愛心的人，能時時享受靈魂的甘甜。

人們會期望在教會裡看到愛，看到我們甘心為別人的好處付出自己。  
約翰壹書4章7節，約翰說，「凡有愛心的都是從神生的，並且認識神。」

一個在主的恩典中成長的基督徒，很明顯的記號，就是能夠以喜樂來承擔冒犯與傷害，對那些成長緩慢的靈魂多一些忍耐。不會因為一時的衝動，就說出讓自己日後後悔的話。

基督成形在他心裡，他有了基督的心，就會注意到別人的感受和需要，而不是別人的缺點。他會很樂意把主做在他身上的，與人分享，也做在別人身上。而不是對人冷漠、無情。

他不再只想到自己，而是對他人的感受很有「感覺」，會越來越不突顯自我，而是讓人看見主。他不再因為自私，失禮，莽撞失態，這些過失而很不好意思地跟人說「對不起」，而是常說「讚美主」。

長年在印度宣教的英國女宣教士賈艾美說，「若別人的干擾叫我生氣，別人的需要叫我不耐煩；若我以陰影籠罩我周圍的人，只因我自己也被陰影所籠罩，那我就還是絲毫不懂得加略山的愛。」

過去我們不懂得加略山的愛，說話浮躁，取笑他人，口無遮攔。隨著信主的年日，我們彼此相愛的心，並愛眾人的心要能夠增長，充足。

願主賜我們受教者的舌頭，使我曉得該怎樣用言語扶助疲乏的人。願主每早晨提醒我們的耳朵，使我們能聽，像祂在地上作人的時候那樣。

願每天神都要藉著祂的話指引我們，並引導我們存謙卑的心與祂同行。

請我們一起禱告：

「主啊，我們若輕忽在你的道上造就自己，在聖靈裡禱告，繼續沉溺罪中，行事為人就不會有原則，只會一味隨波逐流、放縱自我、隨興而為，羞辱你的名。藉著今天的信息，願你開我們的眼睛，使我們知道當行的路。給我們謙卑的心接受你的督責和教導，使我們走在你所喜悅的義路上。主啊，若是我們口中的抱怨仍多，感恩太少，願你的靈扶持我們，繼續在我們心裡動那善工，使我們存著剛強、仁愛、謹守的心，一天一天邁向成熟，與眾聖徒一起更多的知道你，更愛你，更像你。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」



## 《向高處行》

我今前往高處而行，靈性地位日日高昇；當我前行禱告不停，求主領我向高處行。  
世上充滿疑慮恐怖，非我所願長居之處；別人或願世間久居，但我祈求更高之地。  
雖然魔鬼暗箭猛攻，我願離開俗世生活！憑信得聞快樂聲音，天上聖徒所唱詩歌。  
我必上升穹蒼極境，進入天堂榮華美景，如今我靈禱告不停，求主同行直到天庭。

副歌：

求主助我，使我堅定，憑信站在屬天樂境；我心嚮往更高之地，求主領我向高處行。

## 《我需要有你在我生命中》

哦主 求你保守我的心 我的意念 使我能夠遵行你旨意  
我願將你話語深藏在我心 作路上的光 成為我腳前的燈

哦主 求你堅固我信心 我的力量 使我得以勇敢向前行  
因我知道有時我仍會軟弱 求你帶領我 使我不會再退縮

我需要有你在我生命中 好讓我一生能學你的樣式  
使我能成為你所喜悅的兒女 使我的生命能夠彰顯你榮耀

## 《靈修短文》

在主裡成長時，有三個字我們應該越來越少說：就是「對不起」或是「原諒我」。當我們需要說的時候，這是重要且需要經常說的三個字。雅各書3章2節告訴我們：「我們在許多事上都有過失。」但是若能在犯錯之前就能避免，那就更好了。若能在恩典裡有所長進，這當然更好。

願神幫助我們，讓我們能多說「讚美主」，少說「對不起」。

一個心愛救主的人，會渴望在對神的知識上有長進；他對於認識他偉大的救贖主，永遠不嫌多讀和多聽。

(摘自《逆轉人生》)

